

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Bank- és váltóüzlet EDLING & Co. W. Favoritenstrasse 27.

Bőráru-gyár szatya aranyl-körnt 3

AT, szatással, anyos arak!

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve...

Hirdetési díj: Négy hasábon heti sorát 5 kr. Nagyobb...

Albrecht kir. herceg halála.

Budapest, február 19.

A custozzai győző csendes ember lett. A hivatalos körök mély sajnálattal...

A felséges Uralkodó Ház mely gyászában, melyet e fájdalmas haláleset...

Az elhunyt agg Főherceg ur 6 fensége, ki hosszú, nagytevékenységű és eredményekben gazdag élet...

Kiváló hadi tudásával, gazdag tapasztalásaival, jellemerélyével, a jótékony...

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Tudtam egykor...

Tudtam egykor öntudatlan, üdven Végig élni boldog éveket...

Tanított, hogyha megdicsértek, Ujjongani tudtam egykoron...

Aztán jött az ifju sok reménye, Füst arany és omló kártyaár...

Sirnék, hogy már mindent elfeledtem És egy élet kell megküzdennem...

Kökössy Gábor.

Egy haldokló hipnotizálása.

Poe Edgártól

Fordította: ifju Móricz PÁL (Folyt. és vége.)

Hasonló kísérleteim ezen betegnél korábban sohasem sikerültek teljesen...

Mr. Valdemár, kezdtem, alszik? Nem felelt, de ajkán könnyű mozgást észleltem...

Nagymérvű alapítványai, folytonos adományaival és segélyezéseivel...

A legfelső Hadur legbölcsebb katonai tanácsadóját, az Uralkodó Ház...

Es bár hivatásának főképen a hadi pályát tekintette: a nemzetgazdasági és emberbaráti tevékenység terén is...

A magán életben hűség, mely ragaszkodás és vallás-erkölcsi buzgóság...

Ennek emlékezete, mint állandó tiszta fény, fog mindenha lebegni koporsója...

Valószínű, hogy a temetésen a magyar miniszterium tagjai is testületileg meg fognak jelenni.

Mint már írjuk, Bpestben számos középületre feltűzték a gyászlobogót...

A bécsi lapok mind igen meghatótt hangon bucsuztatják el az elhunytat...

egy keskeny, fehér vonás kilátszott. Ajkai is bagyadtan megmozdultak...

Igen, most alszom. Ne költsetek fel. Így szeretnék meghalni!

Most megtapogattam testét, de csak oly merev volt, mint elebb. És a jobb kar ep o y engedelmesen követte mozdulatomat...

Mr. Valdemár, fáj még a melle? Most pillanat alatt válaszolt, hanem kevésbé érthetően:

Nem tartottam tanácsosnak, hogy ép most tovább zavarjam és többé nem is szóltam...

Mr. Valdemár még mindig alszik? Mint előbb, ugy most is több percze teit...

Most az orvosok azt nyilatkozták, vagyis inkább az volt a kivánságok, hogy Mr Valdemár...

Most az orvosok azt nyilatkozták, vagyis inkább az volt a kivánságok, hogy Mr Valdemár...

Mig én beszéltem, nagyon megváltoztak a somnambule vonásai. A szemei lassan felnyitáltak...

viselőségeket a halálesetről, az uralkodó ház tajjai pedig az idegen uralkodóknak...

Valószínű, hogy a holtest még vagy 8 napig Arkóban marad onnan azután felhozzák Bécsbe...

A külföldön a haláhir mélyebb benyomást keltett. A berlini és római lapok mind elismerőleg nyilatkoznak...

A fővárosban az összes állami épületekre: a hidakra, miniszteriumokra, bírósági épületekre...

A budapesti hadtest még nem kapott semmiféle utasítást a gyászra, vagy a temetésre...

A magyar törvényhozás képviselő és főrendiháza ma d. e rövid ülést tartott...

illetve Szlávy József indítványára mindkét ház kifejezte részvétét Albrecht kir. herceg...

A horvát tartománygyűlés részvéte.

Zágráb, febr. 19.

A tartománygyűlésen napirend előtt Gyurgyevics elnök Albrecht kir. herceg

elhunytáról tesz jelentést és megleghangon bucsuztatót mond, melyben az elhunyt...

Az osztrák parlament részvéte.

Bécs, febr. 19.

A képviselőház ülésén az ülés megnyitása után Chlumetzky elnök megleghangon emlékezett meg Albrecht kir. hercegről...

A fuzió elmarad.

Pélfivalatosan a fuzió elmaradásáról a következőket jelentik: A napi sajtóban az utóbbi időben a legkülönbözőbb hírek...

lyéből valami mély barlangból jönne. Másodszor halló érzékemre olyan benyomást tett...

En kettőről, ugy a hangzöngésről, mint a hangról beszéltem. Azt akarom mondani...

A mint emlékezni fognak, azt kérdeztem, hogy még mindig alszik. És most azt válaszolta...

A jelenlevők közül senki sem bírta ezen leírhatatlan, hajmeresztő borzadalmat, melyet ezen kevés szó gerjesztett...

Ugyanazon helyzetben volt, amint utóbb leírtam, csak hogy már a tükrön sem látszott többé a lélegzete. A karján sem sikerült eret vagni...

köztarta a nemzeti párt elnökét épp úgy, mint vezéré, hogy a párt programjának azon részét, amely katonai természetű követeléseire vonatkozik, a kormány nem hajlandó magávé tenni, vagy e kérdésben a nemzeti párt eddigi álláspontjához közeledni. A kormány e kijelentésével szemben most már a nemzeti párt vezérével egyaránt folytatott tárgyalások eredményre vezethetnek s ennek következtében a tervbe vett tanácskozások ez idő szerint el is maradnak. A 67-es alapon álló pártok együttműködésének kérdését különben most már a »Bud. Tud.« jelentése szerint kétségeket megvitatták a pénteken kezdődő appropiacionális vitában is. Egy híriki, hogy Apponyi Albert gróf a nemzeti párt csüdtörőki partétekezletén e kérdésben nyilatkozni fog.

Széttekintés a külföldön.

(A múlt hét történetéből.)

A háromszázötvenes évről s annak meg vagy nem ujtásáról esett sok szó a múlt heten, úgy annyira, hogy a bécsi külügyi hivataltól s ugalmazott »Fremdenblatt« is jónak látta sorompóba lépni czafoló apparátusával. Említett lap czafolatát legjobb forrásokból merített berlini értesülésekre alapított, elmondva, hogy e híreknek csupan annyit értünk van, mint amaz időközönként megmegtűző kísérleteknek, melyeknek célja a hármas-zövetség államai között az egyenlőség magvát elhinteni. A változások, melyek a hármas-zövetségnek az 1891. év tavaszán történt megújítása óta beálltak, nagyon természetesen. Nem változott meg azonban a szövetség célja, melyért a hármas-zövetséget ezelőtt három évtizeddel megalkották: tudnivalik az európai békének a status quónak alapján való fenntartása. És ha a szövetség eddig be volt, az elég alap ahhoz, hogy el ne ejtsék, annál kevésbbé, mert nem áll utjában azoknak, akik a békefenntartás érdekében e célhoz hozzá akarnak járulni. Az az állítás, mintha a szövetség megújításánál az egyes szövetséges társak katonai kötelezettségének mértéke revízió alá kerülne, már azért sem lehet igaz, mert — amint tudja van — a szerződésben nincsenek is erre vonatkozó pontok. A szövöttekelt államok mindegyikére rálagytak, hogy hadseregét úgy rendezze be, amint ezt pénzügyi helyzete megengedi és megvédelmezésre szolgáló érdekei kívánják.

Bulgáriában Cankov nagyban folytatta cselekvéseit. Egy tavirat szerint azt javasolta a fedelemnek, hogy lozására el a kormányt, oszlassa fel a szobrányét, tűzzön ki új választásokat s bizza az ügyek vezetését az összes pártokból megalakult miniszteriumra. Az új szobránye megalakulása után menjen a csarhoz egy küldöttség, mely arra kerje őt, hogy ismerje el Ferdinand fejedelmet, amiert az an Bulgria megengedi Oroszországnak, hogy minden körülmények közt szabja meg a bolgar kormányknak külügyi politikáját. Cankov biztosan hisz diadalában.

A német császár kiáltványára a szocziapolitika reformok folytatásáról, tudvalevőleg, ellenjegyzés nélkül jelent

meg 1890 febr. 4-én, amely hiányosság az idő szerint élenk eszmecsere tárgyat képezi Németországban. A Bismarck herczeggel közeli viszonyban álló Leipziger Neueste Nachrichten című újság legújabb száma érdekes teleplelést közöl ennek a kiáltványnak a történetéről. Az említett újság szerint a kiáltvány eredeti tervezetét — a Friedrichruheban időzött Bismarck herczeg (akkor még kanckelár) tudta nélkül — Hinzpeter, a császár volt nevelője és Douglas gróf dolgoztak ki. Bismarck Böttcheről és Stummer bárótól értesülven a tervezetről, bővebb felvilágosításokat kért tőlük, Bismarck Herbert gróftól, amelyeknek vétele után azonnal Berlinbe utazott, összehívta a minisztertanácsot és részt vett a császár elnöklet alatt tartott koronatanácsban. Bismarck maga a minisztertanácsban, mint a koronatanácsban nyíltan rosszalotta a tervezetet, amikor azonban látta, hogy a császár ragaszkodik az eszméhez, mert megvalósításától nagy hatást vár a küszöbön álló választásokra, akkor vállalkozott rá, hogy újra szerkesztse a kiáltványt. Így keletkezett annak sokkal mérsékeltbb formája, amelyben azután meg is jelent. Hanem Bismarck még így sem volt hajlandó ellenjegyezni azt, a minnek folytán kizárólag a császár aláírásával adták ki a nagyjelentőségű okmányt.

A német birodalmi gyűlésén f. hó 17-én tárgyaltak a birodalmi gyűlési elnök fejelemi hatalmának kiterjesztésére vonatkozó indítványt. Az elnöki széklet Bolland foglalta el. Träger jelentést tett az ügyrendi bizottság tárgyalásáról. — Röhren indokolta indítványát, a birodalmi gyűlés tagjainak esetleges kizáratása tárgyában. Szókok kijelentette, hogy a kérdés tisztán ügyrendi és az immunitással és a Liebknecht ellen irányuló büntelési indítvánnyal szemmiféle összefüggésben nincs. Singer kijelentette, hogy a kérdés szorosan összefügg az immunitás kérdésével. Röhren indítványából a felforgatók elleni törvényjavaslat szelleme beszél. Lewetow elnök konstatálta, hogy az ügy szemmiféle összefüggésben nincs Liebknecht ügyével. Ha Röhren indítványát elvetnék, le kellene közzönnie elnöki állásáról. Bebel ellenzete az indítványt. Lewetow elnök a ház elnök helyeslése közl kijelentette ekkor, hogy Bebel, midőn annak idején a német szolgátermesztről beszélt, a német népet mélyen megérettette. A ház ezután elfogadta Röhren indítványát.

A svéd-norvég vizsály dolgában még nincs végleges eredmény. Magyarországnak Ausztriában való viszonyára alkalmazva a svéd-norvég helyzetet, ma úgy áll a svéd-norvég personalis unióban a helyzet, mint állana minálunk, ha a közösügyes alapon álló kormányt a közjogi ellenek váltána fel. A főnehézséget tudvalevőleg a norvégieknek az a követelése képezi, hogy a konzuli testület és a külügyi képviselők közös jellege megszüntetendő s a storting ezzel a követeléselel átment már a gyakorlati tere is, a mennyiben a költségvetés tárgyalásánál törölte a diplomáciai kiadások egy részét. A balpárt hajlandó a király által javasolt alkudozás megkezdésére, de majd csak azután, ha lesz kormányelnök, aki felelősség terhe mellett vezetheti a tanácskozásokat. A király ellenben, úgy látszik, a megegyezést előbb kívánja, — minám a kormányt kinevezné s e képen a hatalmat a balpárt kezébe adná.

Valóságos levélváltás folyt a király és a storting elnökei között. A király a kölcsönös engedelmesség szükségességét hangsúlyozza, természetesen változatlanul fontartandónak vallván a skandináv szövetséget. — A balpárt lapjai szerint a király már személyesen is értekezett a storting többsége között. A király az irásbeli érintkezés folytatását ajánlja, míg a storting többsége hangsúlyozza, hogy ez eljárás sem nem alkotmányos, sem nem szerencsés, sem pedig a cél elérésére nem alkalmas.

A csángó-magyarok érdekében.

A bukovinai Istenségsít község katolikus plébánosa, László István, az alább olvasható levellel fordult Polónyi Geza országgyűlési képviselőhöz, melyben főlívja a magyarság figyelmét arra, hogy mily módon lehetne a millenium alkalmából tízezer embert a magyarság számára megmenteni.

Az érdekes levelből kitűnik, hogy Istenségsít bukovinai magyar csángó község a templomot a fedésgig felepitette, de az építkezést tovább nem folytathatta.

Templom és iskolára kell vagy 4—5000 frt, mert az alap, melyet Magyarország adott, elfogyott. Csak a Csángó-Egyesület gyűjtése mintegy 1572 frt van meg és az osztrák kormány iskolára adott ezer frtnyi kölcsöne az, a mire tamaskodhat.

Megakadtunk. Szorulásunkban hová, kibe forduljunk? — Körülötünk minden idegen — szől a levelről... Szegények vagyunk. A községnek magánvagyonra nem lévén, minden az adóforintok után járja... A bízalom újra testvereinkhez vezet. Ne gyék tolkodásnak a testvér közeledését.

Magyar nemzet a világon csak egy van és erről tudja a világ, hogy övét nem hagyja el.

Tessék iskolánk javára a Bukovinszki hagyományt is megőrizni. 5—6 év előtt a bukovinai magyar iskolák javára 2000 frt alapítvány tetteit. A református testvérek az ő alapítványuk kamatait kapják két év óta s mi káth. magyarok meg csak remélünk.

Eredetileg a fővárosi letetben volt, hol van most, nem tudjuk. Állapotunkról íme egy pár sor.

Bukovinában a templomban és iskolában élünk. Most nagyon gyarlón vagyunk. Hadikfalván 6. Istenségsít, Andrásfalva 3 osztályú iskola létesítése iránt kapott parancsot a Landeschulrathtól 2 év előtt.

Hadik 600. Istenségsít 300 iskolakötelessel bir. Hadikban, Istenségsiten is csak egy tanító van. Hadikfalván, Istenségsiten van pap, de Andrásfalva már öt hónap óta pap nélkül van. 2000 magyar érzi ezt.

A lembergi püspökség ex offo gyakran olyan magyarokat küld, a kik még magyarul imádkozni sem tudnak. Józseffalván kinődik Druobeczky György 82 éves öreg, ki a bukovinai magyarok fentartója volt... Ma holnap kidől.

Nem lehetne a milleniumra minket, ha bár áldozattal is, magyar egyházi főnhatóság alá helyezni?

Maholnap mi is kiöregszünk papok s tanítók, kiket Magyarország nagynevű fiait nevelték és kidölv a sorból, nem lesz, ki nyomunkba lépjen és mi lesz e kis magyar szigettel?!

Tízezer magyar kér ellet és biztosítást a millenium küszöbén a nemzet intéző és módos fiaitól.

Istenségsiten-Bukovinában, 1895. u. p. Milleschovitz.

László István, s. k. plébános.

Polónyi Géza, a levél vétele után rögtön felkereste Bauffy Dezso baró és Perczel Dezso belügyminisztert, kik a csángók méltányos kérelmeinek hathatós támogatását kiltasba helyezték. Ugyanez várható Wlassics Gyula dr. válás- és közkutatásügyi minisztertől is, kibez Polónyi Géza a csángók érdekében szinten fog fordulni. Lépcsék tettelek az iránt, hogy a fővárosi törvényhatóság, valamint a Szat. István és Szi.-László társaságok is részt vegyének a csángóknak a fenti sorokban előadott kérelmük teljesítésénél.

Mindezekről oly akció várható, mely bizonyára eredményes lesz. A képviselőház is fel fog a csángók helyzetére hívatni, a mennyiben a ház legközelebbi ülésen Bartók Lajos és Polónyi Géza ezeknek helyzetét szóba fogják hozni.

A támogatás bizonyára nem fog elmaradni, a mi azonban a csángók azon óh-ját illeti, hogy egyházaik magyar fennhatóság alá kerüljenek, az elharithatlan akadályokba ütközik. Az egyik csángó protesziás község már előbb is megkísérelte, hogy magyar egyházhatóság alá állítsassék, de az nem sikerült és így a katolikus egyházozségek hasonló törekvése sem vezetne eredményre.

Mindazonáltal mindent meg kell tenni arra nézve, hogy az idegében lakó magyarok megmentessék a magyarságunk és azért bizodalommal nézzünk azon akció el, mely ezeknek érdekében már is megindult.

BELFÖLD.

Az egyházközpontok a főrendiháza. A főrendiház, mint felhivatalosan írják, le fogja tárgyalni az 1895. évi költségvetést, mihiy a képviselőház erre vonatkozó nunciatuma átérkezik és csak a költségvetés elintézése után, alkalmasint márczius 4-én, kerülnek napirendre a még elintézetlen egyházközpontikai javaslatok.

Ujvidékiek a volt miniszternél. Ujvidéki városának 15 tagú küldöttsége tisztelt tegnap Szilágyi Dezso képviselőházi elnök-nél, továbbá dr. Wekerle Sándor és gróf Csaky Albin képviselőknél. A küldöttséget Flati főispán és Popovics Pécsi István polgármester vezettek. A küldöttség mind a három képviselőnek a város diszpolgárságáról szóló oklevelet nyújtott át. A küldöttséget mindenütt a legnagyobb szivességgel fogadták az exkaminiszterek pedig meghatóttan köszönték meg a kitüntetést.

KÜLFÖLD.

A korai harostérről. Csefu, febr. 18. A japán kormány rendelkezésére bocsátott Kang Chi hajó ma érkezett ide. Ting tengernagy, Lin Chang és Yang kapitányok holttestüket a megöltő katonai tisztelben reszeltették. Yang, a tengernagy hajó kapitánya abban a pilanában ölte meg magát, midőn a japánok a hajóhoz közeledtek. London febr. 19. A Timesnek jelentik Hongkongból, hogy Formosan a tengeri kalózk módinkább garadalkodni kezdenek.

A békebarát miniszter. Az uj francia igazságügyminiszter Trarieux szenevedéi barátja a békének, annyira, hogy a hági bekekongresszusok is — akkor még mint egyszerű francia képviselő — részt vett. Nezelét nem változtatta meg akkor sem, a mikor beült a miniszteri bársonyszékebe. Erről tanuskodik az a levél, a melyet az osztrák békebarátok egyesülethez annak egy szerencsikivándó iratára válaszulva ítezett. A levelben hangsúlyozza, hogy emberiség és igazságosság tartoznak azokhoz a fogalmakhoz, a melyeknek győzelmében ő bízik. A jöz kölcsönös tiszteltelely a nemzetek, mint az égnyek között a haladás és a szabadság főkéllése. Ezzel a szép kijelentéssel záródik a levél.

Határídő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesületi Otthonában.

Székházi előadások kezdete este 7 órakor.

Farsang tart janár 7-ikétől, azaz vikekeszt napjától febr. 26-ikáig, azaz hamvazó szerdájáig.

Febr. 23. Völgyek táncszivalma a Margit földben.

Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Korona« díszteremben.

Febr. 26. Czignány-bál a »Korona« díszteremben.

Márc. 2. Az ev. filleregylet thea-estélya, a Bikazálló díszteremben.

Ujdonságok.

A halálhoz.

(Egy főherczeg halálhíre)

Látta'k litokban jönni,
Láttam villogni fent kaszád —
Rontás, enyészlet istene,
Megölted egy hű katonád!

Ki téged ismert csak, urat;
Ki oly hűn szolgált tened;
Ki egy országot, egy hazát,
Halál, eibéd fektetett;

Ki megtölté csarnokidat
A vértanuk ezerivel;
Ki megnyitá egy nép erét,
Hogy folyjon végső cseppig el;

Ki rombolt a míg csak lehelt
És irtott... ah nem, — ne to-
[vább, —
Megöltni lelked hogy' vala,
Halál, leghivebb katonád?!

*** Az adózó**...
nak mindazon adó...
evre vonatkozó ill...
gott kamat adó val...
gott kezükhez véte...
töltve, f. hó 23-ikán...
ni el ne mulasszák...
adókörovás hivatalb...
tetni. Debreczen s...
tálya.

*** A mi bál**...
lenségi párt bálja...
tartatik meg a Kor...
ben. Belepipje 1 fr...
küldettek, de a kik...
kaptak volna, szive...
getlenségi körben...
párt bálja minden...
népesebb és legkéde...
...
*** A polgar**...
előléksztése. A pa...
buzostásra és a kis...
tökre nézve Szabo...
bizottsága legutóbbi...
lennyes jelentése a...
gadásával már határ...
megyében Nyiregylu...
roson kívül 40 önáll...
csoporból lennnes...
vezendők s anyak...
Az általános közgy...
közsegek négy köz...
kötönyi kerültek les...
pedig a mai körjég...
lennnek megalakit...
község, mely az ált...
tett: Pazonny mely...
Mihályfal; Pocs-Pe

hogy most mindent elmondtam, ami ezen delejes alvó ez időszaki állapota megértéséhez szükséges. Mas apólokat hívtunk és tízóra táji Mr. L-l és a két orvos társaságban távotiam a bázból.

Delután ismét összejöttünk, hogy betegünket megnézzük. Most is egész ugyanabban a helyzetben volt. — Megvitattuk, hogy most czelesterű és kivihető volna-e a felköltése. S abban állapotunk meg, hogy nem vezetne célnhoz, mert látszólag a halál, vagy legalább amit szokás szerint halálnak szoktak nevezni, tartottuk fent a delejes kíséreltet. És mindnyáján beálltunk, hogy ha mi Valdemárt felköltjük, az csak pillanatszerű, vagy legalább gyorsabb felozlasat okozná.

Ez időtől kezdve egész a jelenleg e mult hét végig — tehát körülbelül hethónapig — látogattuk a Valdemár házat naponként, olykor-olykor orvosok, vagy más barátok kísérelésében. És ez egész idő alatt mindig ugyanazon állapotban megmaradt, a hogy utóbb leirtam és apóli folytón ügyelték reá.

Az elmúlt hetfőn végre arra határoztuk, hogy felköltjük, vagy legalább megkísérljük a felköltését. És talán ezen kísérelt szerencselen eredménye az a sok pletykabeszéd, az a sok téves koholmány, mely most a közönség nyelvén forog.

Azon czéből tehát, hogy Mr. Valdemárt delejes almból felköltsem, megpróbáltam a szokásos kézhuzogatókat. De egyideig minden eredmény nélkül. Az újrabredés első jelét a szemgolyó egy részleges mozdulásáról láttuk. De ami a szemhéjak ezen süyedésénél különös volt, hogy a szemhéjak alól sárga, genyes, meglehetősen erős és kellemetlen szagú folyadék buggyant ki.

Most megkértek, tegyek kíséreltet, mint e föbb a patiens jobb karjával. Megkíséreltem, de nem volt eredménye. Dr. F. — ekkor azt kívánta, hogy kérdezzek valamit tőle. Azt is

készségesen teljesítettem, s pedig a következőleg:

— Valdemár ur tudathatná velünk, hogy mit érez, vagy mit kíván most?

Ezen kérdés után pillanatra ismét megjelentek arcán azok a lazás, hektikus piros foltok. A nyelv elkezdett reszketni, vagy jobban, a szájbán hevesen ide s oda mozdolóni; az állkapcsák megrándultak, de az ajkák merevek maradtak, mint előbb. Vegül ezen göröcs felizgulás után ismét hallatszott az a borzalmas hang, melyet már megkíséreltem leírni:

— Az Istent! — gyorsan! — gyorsan! — altassatok el ismét — vagy, — gyorsan! — ketsetek fel! — gyorsan! — mondom nektek, hogy megvagyok halva!

Egész megszüntadtam, pillanatig nem tudtam, mit csináljak. Előbb a beteg akaratom megnyugtani. De midőn ez nem sikerült, ismét egész erőmmel csak oda terekedtem, hogy felköltsem. Majd észrevettem, hogy ez a kíséreltem sikerülni fog, vagy legalább úgy képzeltem, hogy teljes siker aratok — és meg is vagyok győződve, hogy a helyiségben jelenlevők mind számítottak reá, hogy a beteg fel fog ébredni.

De a lehetőség határain kívül fekszik, hogy emberi lény megis előre sejhette volna, ami vegre valóságban történt.

Mert míg én e kiáltások közben: »halott! halott!« melyek egyenest a nyelvőrl hangzottak, bár a szenvedő ajkai egy cseppet sem mozdultak meg — tehát gyorsan a megfelelő delejes buzasokat tettem, hirtelen — aig egyetlen perc, vagy még rövidebb idő alatt — az egész teste összeomlott — egészen sőszerűen elenyészett. darabokra tördelődött a kezem alatt. És a társaság szemei előtt az ágyon már csak egy utaló, oszlásnak indult tömeg feküdt.

elfogadtak, sikerül keverni, hogy itt üté, holott sehol mamulok egy raká ben, melynek magi Kölcseyvel!

Más faj állat Romló fűvel, A dicső nép, S izzadás közt, Nében élt csak.

Annak dacára, mes Debreczen en...
melmelkosodott, n...
manszky Gyula ált...
lan vád ellen: a T...
képes lemosni rólu...
Rudnyánszky hazul...
len eső, gyáva, os...
kaszok, kiknek ne...
drótot kellene adn...
nem értenek, ránk...
ököt tovább, mert...
miattuk a tintát f...
arra, hogy most m...
jelen évtized leght...
tűnk, hanem Debr...
dávurmege főispá...
belliség gyanujáb...
»Debreczeni Regg...
nap megjelentünk...
lesz végezve a dol...
dulat történt, mely...
R. U. főispán-elle...
lute semmi alapja...
ugyanis maga írja...
primás a szerkeszt...
nem a megyei köze...
hanem a főispán...
»Debr. Reggeli Uj...
főispánnak azon t...
ketten Rác Károly...
pesten rebelis tün...
kítünk, hogy a »D...
egész dolog, mert...
(nekiuk se volt tu...
ispáni banketten...
Most jön azonban...
»Pesti Napló«-ban...
hir látott napvilá...
»A megin...
hangzó kis hirt tá...
levelezők. Hajdu...
feld József, a meg...
tisztelére bankette...
ketten Rác zsigán...
a Rácze, akit az le...
sértési ügyben vá...
mondja a távirat, a...
pestről.

Mennyi abszür...
roy nem auzsiák...
főispánt megéne...
miatt! A főispán...
mert a tény, mely...
doltattot, nem to...
»Rác Károly n...
alá helyezve;»...
ják vad alá helye...
akkor, midőn ze...
tát, hogy a német...
pusztul el minden...
»D. R. U.«, mely...
dógot, egy szenzá...
tudatosan aidozta...
lálnak a »Csokonai...
lapjában, a »Debr...
másik lapjában, a...
ban« pedig püföli...
dekes üzleti eljrá...
...
*** Az adózó**...
nak mindazon adó...
evre vonatkozó ill...
gott kamat adó val...
gott kezükhez véte...
töltve, f. hó 23-ikán...
ni el ne mulasszák...
adókörovás hivatalb...
tetni. Debreczen s...
tálya.

*** A mi bál**...
lenségi párt bálja...
tartatik meg a Kor...
ben. Belepipje 1 fr...
küldettek, de a kik...
kaptak volna, szive...
getlenségi körben...
párt bálja minden...
népesebb és legkéde...
...
*** A polgar**...
előléksztése. A pa...
buzostásra és a kis...
tökre nézve Szabo...
bizottsága legutóbbi...
lennyes jelentése a...
gadásával már határ...
megyében Nyiregylu...
roson kívül 40 önáll...
csoporból lennnes...
vezendők s anyak...
Az általános közgy...
közsegek négy köz...
kötönyi kerültek les...
pedig a mai körjég...
lennnek megalakit...
község, mely az ált...
tett: Pazonny mely...
Mihályfal; Pocs-Pe

BELFÖLD.

Házipolitika a főrendiház... mint felhivatalosan írják... az 1895. évi költségvetést... először erre vonatkozó nunt...

15 tagú küldöttsége tisztel... Dező képviselőházi elnök... Wékere Sándor és gróf Csáky... A küldöttséget Flati főispán...

KÜLFÖLD.

Harczteréről Csefu, febr... rendeltetésére bocsátott... érkezett ide. Ting tengri... Yang kapitányok holtes...

Arat miniszter. Az új fran... miniszter Trarieux szenev... anyira, hogy a hági be...

Aradó-naptár.

Arad és szombaton d. u. a Gönczy... aradok kezdete este 7 órakor... január 7-ikétől, azaz vizke...

Aradok.

Aradhoz. (Bercegg halálhíre) ... okban jönni, ... ogni fent kaszád — ... yeszlet istene, ... gy hű katonád!

Aradokidat

Aradokidat... ezerveivel; ... a egy nép erét, ... a végső cseppig el; ... a mig csak lehelt ... ah nem, — ne to... [vább, — ... ed hogy' vala, ... ebb katonád?!

Aradokidat

Aradokidat... az országos tanszer... tésére. Mután az or... ason kinttettek részére... és állami érnek, va anint a...

elfogadták, sikerült városunkat azon gyanuba... keverni, hogy itt minden második ember párti... utó, holott sehhol a világon nem található annyi...

Más faj állott a kihunytt helyére. Romlott fővel, gyöngye, szivelen... A dicső nép, mely tanult igazdni... S igazság közt hősi bért aratni: Névében él csak, többé nincs jelen!

Annak dacára, hogy a régi, büszke, ne... mes Debreczen ennyire elsatnyult, illetve el... mamelukosodott, hiába tinakoztunk a Rud... nanszky Gyula által terjesztett pimazs, arczát...

Mennyi abszurdum egymás után! Rác... Károly nem muzsikált a főispáni banketten; a... főispánt mégis megtámadta a D. R. U. e...

Az adózók figyelmébe. Felhivat... nak mindazon adókötelek egyének, kik a f... évre vonatkozó III. IV. osztályu kereseti és...

A mi bálunk. A debreczeni függet... lenségi párt bálja f. hó 24-én, azaz vasárnap... tartatik meg a Korona-vendéglő táncsterm...

A polgári anyakönyvezetés... előkészítése. A polgári anyakönyvi kerületek... beosztására és a kinevezendő anyakönyvvezet...

Paszab, mely Bercezel székhelyvel fog községi... csoportba beosztani. Polgári anyakönyvvezet... től — egy-két kivétellel — általában a köz...

Haláloság. Münch Gusztáv s neje... Hutter Cecilia, ugy leányok Jolán, mint roko... naik nevében is, mely fájdalommal tudják...

Hangverseny. A püspök-ladányi... casinó Jánossy Antal, továbbá Kürthy Sándor... Steiner Ignác és Sáfár Béla urak szives köz...

Fejlesztéssel verekedett. Ma d. e. a... II. ker. kapitányságnál panszt emelt Gáll... József kerekgyártó mester, hogy öt tegnap éj...

Hatvan krajczár kiadás. Hat... van krajczárjába, 120 fillerjébe került tegnap... a II. kerületi kapitányságnak az az ára, a...

A farkasok garázdálkodása. Most a kemény, hideg idő következtében a... városunk körül levő tanyákon a farkasok rend...

Betörés. Grünbaum Iszák kishatv... utcazi szatócs üzletebe az éjjel eddig ismeret... len tettesek, az üzlet ajtó felbörése után —...

Társas vacsora. A helybeli önálló... munkás betegsegélyező pénztár igazgatósága... 1895. február 23-án a 'Korona' című vend...

Katolikus egyesületek Szabolcs... megyében. Szabolcs megyéből írják, hogy a... néppárt agitációja és vármegye területen épp ug...

lázolása folytán az e hó 21-ére tervezett tisz... ti táncszertély elhalasztatik.

Időjárás. A légnyomás eloszlásában... csak annyiban van változás, hogy északkeleten... erők barométer-süllyedés és a depressziók kö...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Febr. 20-án: T r o u b a d o u r. — Opera. — Febr. 21-én: C h a r l e s n é n j e. — Bobózat. — Febr. 22-én: K é t á r v a. — Színmű. — Febr. 23-án: X I. L a j o s. — Színmű. —

TÖRVÉNYSZÉK.

Sikkasztó pénzügyminiszter. New... Yorkból írják, hogy a fiatal Déli-Dakota állam... pénzügyminisztere, Taylor Tamás 353.000 doll...

Közgazdaság. Szőlőink megmentése.

Az országos fillokszera-bizottság a na... pokban Festetics Andor gróf földmívelésügyi... miniszter előkléte által ülést tartott, amely...

Dobokaj Lajos borászati kormánybiztos... ismertette a törvényjavaslatot és annak indok... olását. A javaslat abból az alapelvből indult...

Bernáth Béla a javaslat intézkedéseit he... lyesli és köszönettel fogadja, de nem tartja... elegendőnek. Szükségesnek tartja, hogy a sze...

latot helyesli. A miniszter figyelmébe ajánlja... hogy a dézsmaváltási tar'ozások törlése ak... kor is elrendeltessek, ha a szőlők újra becsül...

Szederkényi Nándor nagyon üdvösnek... tartja a törvényjavaslatot, csak azt sajnálja... hogy nem ezelőtt tiz évvel ezelőtt készült.

Viczmány Ödön azt tartaná szükéges... nek, hogy a szőlőbirtokosok törvény útján kö... teleztessenek az elpusztult szőlőterületeknek...

Festetics Andor gr. az egyes felszólalá... sokra reflektálva ismétli, hogy a törvényja... vaslattal a szőlő felújítás nem nyer teljes gyö...

Debreczeni piac.

Table with columns for goods (e.g., Buza, Kétszeres, Rizs) and prices. Includes sub-sections for 'Heti vásár', 'Marha-vásár', and 'Sertés-vásár'.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések február 19. — Buza öszre 7.05 pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta-repcze aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

VASUTI MENETREND.

1894. október hó 1-től.

Debreczenből indul.

Budapest—Nagy-Várud felé	reggel 8.6.40 p
" " " " " " " "	déli 12.6.36 p
" " " " " " " "	este 10.6.31 p
Csak Nagyvárad felé	délután 2.6.32 p
" " " " " " " "	minden kedden déli 12.6.
Csak P.Ladányig vegyes vonat	este 8.6.15 p
Szatmár felé	délután 3.6.48 p
" " " " " " " "	este 8.6. — p
" " " " " " " "	éjjel 3.6.05 p
Csak Szatmárig	reggel 5.6.15 p
Miskolcz felé	délután 8.6.25 p
" " " " " " " "	este 8.6.08 p
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé	d. u. 3.6.56 p
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5.6.48 p
" " " " " " " "	vásártérről 6.6.04 p
" " " " " " " "	máv-ról délután 3.6.37 p
" " " " " " " "	vásártérről 3.6.50 p
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	reggel 5.6.00 p
" " " " " " " "	vásártérről 5.6.13 p
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	délután 4.6.10 p
" " " " " " " "	vásártérről 4.6.22 p
" " " " " " " "	Budapest felől délután 3.6.28 p
Bpest—N.-Várud felől	gyorsvonat este 7.6.09 p
Csak Nagy-várud felől	éjjel 2.6.40 p
Csak P.-Ladánytól	reggel 7.6.41 p
M.-Sziget—Szatmár felől	reggel 4.6.55 p
" " " " " " " "	reggel 7.6.55 p
" " " " " " " "	délután 12.6.16 p
Csak Szatmárról	este 10.6.16 p
Miskolcz felől	este 7.6.45 p
" " " " " " " "	déli 12.6.21 p
Bud-Szent-Mihály felől vásártérré	reggel 6.1709 p
" " " " " " " "	máv-ra este 7.6.41 p
" " " " " " " "	vásártérré este 7.6.50 p
" " " " " " " "	máv-ra délután 5.6.21 p
F.-Abony s Polgár felől vásártérré	reggel 7.6.50 p
" " " " " " " "	máv-ra 5.6.30 p
" " " " " " " "	vásártérré reggel 7.6.50 p
" " " " " " " "	máv-ra 8.6. — p

Budapestről—Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este	7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor,	mely Püs
ökla dányban utóleri a Budapestről	este 7 órakor
nduló személyvonatot.	

(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
 Felelősszerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
 Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
 (Szerkesztőség és kiadóhivatali főtér 1828.)

Eladó luczernás.

A Csige kertben,

a h.-böszörményi országút mellett, az ujonnan épült honvéd kórházzal szemben, **három és fél nyilas** (54.)

Luczerna föld

eladó. — Tudósítás szereszhető kis-mester-utca 1120 sz. alatt.

Eladó ház.

Darabos-utcán, a 997. sz. a. ház, mely tartalmaz: 7 szobát, 3 konyhát, 2 kamarát, szép világos pinche-lakást és boros-pinczét, egy nyilas on-dódi földjével, szabad kézből eladó. (66.)

Ügynökök

magas jutalék és rendes fizetés mellett felvétetnek, **egy redőny és rolló gyárhoz.**

Ajánlatok czimzendők:

Goldschmied Emil

(71.) Prága—Bubua.



Téglaégetőtelepek agyagárúk

chamotte- és keramit-gyárak

czementégetők, mészégetők

teljes tervek, égető-kemenczék minden-nemű **szerkezetben**, berendezések és gépezetek, minden a legújabb jónak bizonyult kivitelben.

Hotop Ernő

agyagipar-mérnök
 BUDAPEST BERLIN BRÜNN
 Külső váci-ut 70. | Kurfürstenstr 122. | Olmützgasse 9
 Prospectusok és felvilágosítások ingyen és bérmentve. (410.)

COGNAC
GUZBA-DUROZIER & C^o
 FRANCOZA COGNACGYÁR, PROMONTOR.
 Mindenhol kapható.
 Vezérlőiroda: BUDA és BLOCHMANN, Budapest és Bics.

Hirdetéseket jutányos áron fogad el a „DEBRECZEN” kiadóhivatala Csanak-ház 1828. sz.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: **takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT: Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat. **ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TANCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetéseket a „DEBRECZEN” című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

IZLÉSES KIÁLLÍTÁS! Jutányos árak

SAZMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, **MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

IZLÉSES KIÁLLÍTÁS! Jutányos árak!

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással **jutányos árakon.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

XXVII.

Előzetes helyben, vagy Egész évre Félévre Negyedévre Egy hónapra Egyre

A lap szellemi részét emény a szerkesztőség bérmentve

Előzetes helyben, vagy Egész évre Félévre Negyedévre Egy hónapra Egyre

A lap szellemi részét emény a szerkesztőség bérmentve

A népp

A népp logika kérélt lehet egyéb, tével és ös utóbb, a ne lajdonává fog inventári. A mája van s csak a facz szétrobbant, már galyás sen vallják voltaképen a vagy a kopár oláhnak sem nemzetisége államban, har a magyar föl rossz napszár czializmusuk rosz lutherán resztény szoc számitják meg ugy látszik, a arisztokraczián

Mert a álistapárt aka lenni. Csakhog nem a keresz gens körében tömegben ker ezt a pártot resztény szoc békés theoriat böszült főri nok, harcziás valameddig lét dani eredeténe resztény szoc is mindenütt b lános felekezet czializmusba, m

*) A néppár álnévű szerzőtől egy

A „DEBRE

Eg

Álmaimat Angyal fe Szemeimbe Lepke sz

Rólad reg Banatima Halvány a A gyönyö

Keserűség Szemeimbe Mind-mind Lmlekek e

Mi keblen Azt a györ Mi idézte Megsugom

AZ EN

Irt

Volt nekem nek a legnagyobb hogy— szuszogott gott s mindig szus Egy szobába éven át.

Nem tudom ha bármint mozg örököszen szuszogá-szen ideges lettem Ha leultem s